



kprf12.ru

Прочти и передай другому

Голос ПРАВДЫ

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 15 (435) от 15 августа 2015 года



Биография Мамаева Сергея Павловича



Мамаев Сергей Павлович родился 4 февраля 1958 года в деревне Курба Советского района Кировской области в семье рядовых колхозников. В 1976 году окончил среднюю школу в селе Кичма Советского района Кировской области. В том же году был призван в ряды Советской Армии (ограниченный контингент Советских войск в Германии).

В 1981 году окончил Советское педагогическое училище. После без отрыва от работы окончил Кировский государственный педагогический институт имени В.И. Ленина. В 2002 году прошел переподготовку в Московской академии государственного и муниципального управления при Президенте Российской Федерации.

В 1988 году вступил в ряды Коммунистической партии.

Трудовую деятельность начал корреспондентом районной газеты «Ленинское знамя», работал инструктором райисполкома в г. Советске. С 1983 по 2001 год - заместитель директора профессионально-технического училища по физической культуре и спорту.

В период запрета КПСС остается коммунистом, активно борется за сохранение партийной организации в Советском районе. В 1999 году коммунисты Советского района избирают его первым секретарем Советского райкома КПРФ. Именно в это время проявляется твердость и непоколебимость его характера.

В апреле 2001 года Сергей Павлович Мамаев избирается главой Советского района. За пять лет, с 2001 по 2006 год, возглавляя район, внес значительный вклад в развитие экономики и социальной сферы района. В эти годы в районе не закрылось ни одно предприятие, ни одно лечебное и образовательное учреждение.

В 2006 году избран первым секретарем Кировского обкома КПРФ. Был депутатом Законодательного Собрания Кировской области четвертого и пятого созывов, являлся заместителем Председателя Законодательного Собрания Кировской области.

В 2011 году избран депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Член комитета по региональной политике и проблемам Севера и Дальнего Востока.

С 2008 года по настоящее время - член ЦК КПРФ.

Женат, имеет двух дочерей.

Дзержинский - это не Немцов

Нужно восстановить памятник Дзержинскому на Лубянке - это восстановление мощи государства, считает большинство читателей Накануне.RU. 73,3% читателей, принявших участие в опросе на сайте агентства, согласились с таким вариантом ответа. Еще 20% предлагают вер-

нуть на вакантное место фонтан, либо установить памятник Владимиру Великому, а 6% - все равно, какой объект займет площадку.

Переименование Большого Москворецкого моста в «Немцов мост» поддерживает лишь 10% москвичей, большинство (72%) - против.

Цитата

«Наша власть не занимается разворотом курса на индустриализацию в то время, когда альтернативные, интеллектуальные и гражданские, и научные силы, все программы, все условия, которые нужны для развития - все есть. Но наша власть пытается снова и снова «заморозиться» с Западом, чтобы он нас простил и дал еще немножко погнить. Путь абсолютно бесперспективный, тупиковый. У нас единая вертикаль власти, вертикаль власти - в отставку. Меняет курс не само правительство, а вертикаль власти».

Юрий Болдырев, экономист

Не надо народ за дурака держать

В недавнем номере «Марправды», тираж которой «неожиданно» подскочил аж до 30 тысяч экземпляров, был опубликован «аналитический» материал некоего Владимира Васильева - «Выборы в Марий Эл: взвесим шансы кандидатов». Я прочитал - все-таки интересно узнать, кто же победил при «взвешивании». Однако оказалось, что ничего взвешивать г-н Васильев вовсе и не собирался. Надул, как говорится, на пустом месте! Статья-то агитационной оказалась, а не аналитической.

Доказательством тому один лишь подзаголовок «Безусловный лидер». И догадаться нетрудно, кто лидер, если учесть, что публикация обнаружилась в «Марправде», давно уже болезненно страдающей «поносом» «правдивости» и «безупречной честности». Конечно же, это Леонид Маркелов, чье лидерство, по мнению Васильева, «признают все, даже давние соперники». Но если признают, то зачем же головы людям морочить своей статьей, г-н Васильев. Тем более видно, что спрашивать «соперников» у автора то ли время не было, то ли лень заела, то ли он постеснялся, а потому в подтверждение своего тезиса, Васильев приводит совершенно ни к месту слова Ивана Ивановича Казанкова, которые, как оказывается, выдраны из текста и «пристыкованы» к «анализу», чтобы все выглядело очень правдиво.

Ну, допустим, Маркелов «безусловный лидер». Тогда вопросы: а зачем ему очень дорогая брошюрка о своих великих дела в 80 тысяч экземпляров как раз перед выборами; чего ради он в последнее время к месту и ни к месту торчит на телевидении; почему вдруг отправился путешествовать по республике и инспектировать дороги, как будто чего-то понимает в строительстве этих самых дорог?

А ведь, честно говоря, правильно высказался в свое время Казанков. Насколько известно, у коммунистов были несколько кандидатур среди жителей Марий Эл. Уважаемые люди. Известные. При честных выборах они бы запросто выиграли. Но они категорически отказались баллотироваться, считая, что их просто-напросто «уничтожат» еще до выборов. Не физически, естественно, как правильно заметил г-н Васильев. Но зачем же им рисковать своим делом и репутацией? И снова правильно заметил Васильев, что высказался Иван Иванович давно, а потому приплетать опосля его сло-

ва к своему материалу просто нелепо, и вызвано только желанием усилить свою позицию тем, что сказал первый секретарь рескома КПРФ. Дескать, и он, в какой-то мере, на моей стороне.

«Главное, как относятся к Маркелову избиратели - жители республики. Опросы показывают положительное отношение, и это на протяжении многих лет. В целом курс Маркелова находит поддержку народа», - радостно повествует далее Васильев, любовно «взвешивая шансы» кандидатов.

Он, правда, почему не упоминает о том, что ни ВЦИОМу, ни «Леваде» никогда и дела не было до рейтинга Маркелова - у них есть дела поважнее. А опросы «на протяжении многих лет» о поддержке народа проводил МарНИИ. Естественно, под чутким руководством своего директора Казимова, назначенного на эту должность за «большие заслуги» самим Маркеловым. И при этом приходится только удивляться, что «поддержка народа» оказалась менее 150 процентов. Недоработал Казимов! Потому и доверять ему, то же самое, что доверять радио «Эхо Москвы», которое намного «правдивее» даже «Марправды».

Вообще-то любят ребят типа «эховцев» в сером доме. Помнится, в свое время здесь с почестями встречали редактора, по словам писателя-патриота Бушина, «любимой газеты проститутки» - «Московского комсомольца». Но «Эхо Москвы», конечно, покруче будет даже «любимой газеты» известных «баловниц» нашего общества.

Вот, например, «журналисты» «Эха» сообщают ни к селу ни к городу, что дороги в Костроме и Кировской области хуже, чем в Марий Эл. Любопытно, а для чего это сказано? Автор, что, решил взвесить качество дорог этих регионов. И зачем нам знать о дорогах в других местах? Нам бы со своими разобраться.

«Нельзя сказать, что дорогами, как и другими проблемами власти начинают заниматься только к выборам, - делится впечатлениями с читателями Васильев. - К выборам повышается спрос за проделанную работу. У Маркелова в этом смысле, есть реальные достижения, которые делают Марий Эл заметной и в России в целом (о «заметности» в России читайте в этом номере статью «Марий Эл стала одним из беднейших регионов РФ» - В.В.). Народ это ценит. Соперники Маркелова ничего такого предьявить не могут, только обещать

сделать. Поэтому, конечно Маркелов безусловный лидер выборов».

А вот интересно, задумывался ли г-н Васильев, когда писал свой опус, а что предьявлял Маркелов, баллотируясь первый раз? Если забыл, то напомню - только обещания, да какие обещания! И в результате вон сколько реальных дел «наворотил» - диву даешься:

Вымирание населения

2001 году численность населения республики составляла 739 091 человек.

В 2015 году в республике проживает 687 435 чел.

Убыль составляет 51656 человек.

Смертность в Марий Эл (на 10000 населения)

В РМЭ - 13,7

По России - 13,3

Продолжительность жизни (лет)

В РМЭ - 69,3

По России - 70,8

Дефицит бюджета

Дефицит бюджета республики на 2014 год составляет 1 млрд. 737,8 млн. рублей.

2001 году дефицит бюджета составлял 36,4 млн рублей.

Госдолг

Общий объем государственного долга Марий Эл на 1 апреля 2015 года составил 9,444 миллиардов рублей.

В 2000 году размер консолидированного долга региона составлял 562,3 тыс. рублей.

Количество школ

В 2000 году в Марий Эл было 432 школы,

В 2015 - 251.

Количество больниц

В 2000 году число больничных учреждений в Марий Эл составляло 66,

а в начале 2015 году лишь 31, т.е. сократилось в 2раза.

Численность врачей (на 1000 человек)

2000 - 3, 7

2014 - 3,5

Численность больничных коек (на 1000 населения)

2000 - 12,4

2014 - 9,8

Это лишь короткий список минусовых «дел» Маркелова, о которых то ли не знал, то ли просто «забыл» г-н Васильев. Спросим его: набережная Брюгге или памятник Котомкину хоть как-то заменят народу Марий Эл эти утраты? Скажем, увеличат срок жизни или прибавят им зарплату? И, по-вашему, г-н Васильев, этот «курс находит поддержку у народа»?

Не надо только народ за дурака держать. Дурней у нас и без него хватает.

А потому голосуйте за С.П. Мамаева - не прогадаете.

В.Вынурский,
г. Йошкар-Ола

Марий Эл стала одним из беднейших регионов РФ Как живёт республика, в столице которой возводят дворцы на европейский манер?

«АиФ» продолжает инспекцию регионов, чьи главы в сентябре будут вновь бороться за кресло руководителя субъекта федерации. Достойны ли они его занять? Что хорошего сделали на этом посту и какие промахи допустили? На очереди — республика Марий Эл.

ТАЙНА «МАРИЙСКОЙ ИТАЛИИ»

Набережная Брюгге, отель «Людовико Моро», ресторан «Гранд шато»... От прогулок в центре Йошкар-Олы, столицы Республики Марий Эл, у неискушённого туриста захватывает дух. Словно игрушечные, разноцветные домики в венецианском и фламандском стиле, рядом православные соборы, копия Спасской башни Кремля. «Красиво, — вздыхает рядом с нами гостья из Воронежа. — Нигде в России такого нет...»

Что правда, то правда. По степени усилий по наведению лоска Йошкар-Олу можно сравнить, наверное, только столицей другой республики, Чеченской. Но что кроется за этим роскошным фасадом?

«Город, да и многие из этих новых зданий в центре возвели мы, — говорит Геннадий Александров, заслуженный строитель России, президент «Маригражданстроя». — Да, можно рассуждать, насколько эта архитектура соответствует национальным традициям, насколько она функциональна, главное в другом — во что эта «Марийская Италия» обошлась бюджету и компаниям, которые её строили? Траты были неразумные. На один из объектов везли облицовочный кирпич со всей России, а главному ценителю всей этой красоты не понравилось, стали «переодевать» в гранит и мрамор».

Сотрудничество с администрацией республики самому «Маригражданстрою» обошлось дорого. «Нас уговаривали брать кредиты под основные фонды, — продолжает Александров. — Мы и брали, а расплатиться из-за задолженности по госконтрактам не смогли. Пришлось всё продавать. Когда-то в компании работали 2,5 тысячи человек, а сегодня осталось 100».

«КИНА НЕ БУДЕТ»

Из Йошкар-Олы едем во второй по величине город республики — Волжск. Контраст с «европейским куском» в центре Йошкар-Олы — разительный. Отсутствие тротуаров, то тут то там вылезают полуобгорелые развалины бывшего ветхого жилья. «Расселение аварийных домов идёт, это плюс, пусть и на федеральные деньги, — рассуждает директор одного из местных малых предприятий Николай Фёдоров. — А в остальном внимания к городу последние годы со стороны региональных властей не было никакого. Недавно врио главы республики Леонид Маркелов посетил нашу больницу, построенную в 1939 г., и роддом, чуть менее старый,



и возмущился — как же в таких зданиях можно людей лечить?! Хочется спросить, а все предыдущие 14 лет на своём посту он что, спал?!»

Подъезжаем к заброшенному кинотеатру «Родина». Величавое некогда здание, к которому ведёт шикарная лестница, на треть обуглилось от пожара. Отреставрировать его едва ли дороже, чем выстроить очередной псевдоитальянский дворец в центре Йошкар-Олы. Но собственные эстетические чувства республиканским чиновникам, а именно они и заседают в красивых домиках, видимо, куда дороже, чем нормальная, по-европейски цивилизованная жизнь около 60 тыс. жителей Волжска. Последние вынуждены ездить смотреть кино, например, в соседний город. «В Волжске много производств — и мебельщики, и производители холодильного оборудования, — продолжает Николай Фёдоров. — Это значит, мы даём деньги в бюджет, но куда они уходят?»

ЛИДЕРЫ ПО БЕДНОСТИ

Проезжаем по Волжскому району республики. За окном — стандартный пейзаж: зарастающие берёзками поля. По сути, на район осталось одно крупное сельхозпредприятие, объясняют местные. А мелкие?

Коренной мариец фермер Геннадий Алпаев более 20 лет выращивал картофель на участке земли, который ему и его братьям достался в пожизненное наследование ещё в 90-х. Но недавно половина обрабатываемой им земли, из-за того что фермер ранее не провёл межевание, была продана другому собственнику. С ноября 2014 г. Алпаев, вместо того чтобы выращивать ещё больше нужного стране картофеля, бегаёт по судам и пытается вернуть свои гектары. «Мы всегда были хорошим хозяйством, — недоумевает Геннадий Сергеевич. — На лето брали на практику молодых механизаторов, ежегодно выращивали и продавали по 100 тонн экологически чистого картофеля, население было довольно. Почему же, когда появился крупный покупатель с деньгами, никто из чиновников не встал на нашу защиту? Наоборот, ему документ по межеванию быстренько со-

гласовали, а нам нет».

Из Волжского района выезжаем в Звениговский. Пейзаж за окном меняется: огороженные, ухоженные, засеянные поля. Водитель удовлетворённо хмыкает: «Конечно, это же владения Ивана Казанкова, возглавляющего сельхозпроизводственный кооператив (СПК) «Звениговский» (ранее совхоз) с 1979 года. Они производят больше половины всей свинины в республике, а средняя зарплата там 38 тыс. руб. (средняя в республике — около 22 тыс. руб. — Ред.)».

Поворачиваем в СПК. Хозяйство у Казанкова действительно крепкое, богатое и современное. 175 тыс. свиней, немецкое оборудование, продукция по советским ГОСТам. Только вот руководство республики успешно сельхозпроизводителя, за счёт которого во многом растут отраслевые показатели региона, игнорирует. «Министр сельского хозяйства республики у нас не был ни разу, ни в одной программе помощи селу мы не участвуем, — рассказывает Иван Казанков. — А несколько лет назад против меня сфабриковали уголовное дело. После 3 лет противостояния и вмешательства высшего руководства страны дело закрыли, извинились и выплатили компенсацию за имущественный ущерб...»

Возвращаемся в Йошкар-Олу. Вечером, гуляя по идеальной набережной Брюгге, думаешь вот о чём. Построив несколько десятков красивых домиков, приблизить уровень жизни жителей республики к европейскому не получится. Можно массово строить спорткомплексы (это безусловный плюс!), на страницах предвыборных глянцевого журналов рассказывать о паре успешных агрохолдингов, выдавливать из региона любых политических конкурентов, но огромная задолженность региона (95% от доходов бюджета) сама собой не рассосётся. Как не спрячешь и 20% жителей региона, проживающих за чертой бедности. Марий Эл — один из 4 худших регионов в стране по людской бедности.

Виктория Гудкова, Сергей Борисов.
Аргументы и Факты

печатается
с разрешения редакции

История закончилась?

«Принято решение отказаться от проекта по поднятию уровня воды на Чебоксарской ГЭС до 68-й отметки. Президент поддержал нас и на основе заключения правительства РФ дал поручение подготовить план-график мероприятий по обустройству Чебоксарского водохранилища на существующей отметке 63 метра. Первое совеща-

ние по этой теме в правительстве России уже состоялось. Одним из технических решений в рамках исполнения поручения станет низконапорная плотина в Балахнинском районе. 30 лет шла борьба, десять последних лет бились очень серьезно. И выиграли», — отмечает в своем блоге губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев.

Минздрав взывает

Минздрав РФ намерен уже сточить наказание за превышение цен на лекарства, являющиеся жизненно необходимыми и важнейшими препаратами.

Глава Минздрава Вероника Скворцова поручила подготовить соответствующий законопроект. За необоснованное завышение цен на жизненно необходимые препараты министр предлагает прекращать действие аптечной организации и лишать ее лицензии. Законопроект также предлагается наделить Росздравнад-

зор полномочиями по принятию решений по приостановлению и аннулированию лицензии в случае превышения стоимости жизненно необходимых лекарств.

В первом полугодии 2015 года цены на жизненно важные лекарства выросли в среднем на 7,3 процента. Наибольший рост цен зафиксирован на препараты низкой (до 50 рублей) и средней (от 50 до 500 рублей) ценовой категории — соответственно 11,7 процента и 5,7 процента.

Прием запрещен

За неисполнение предписаний в установленные сроки Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки в 2015 году запретила прием абитуриентов в 51 образовательную организацию.

Среди типичных нарушений значится отсутствие документов на здания и землю, санитарно-эпидемиологических заключений, неуклюжесть

учебных заведений профессорско-преподавательским составом и многие другие.

Кроме того, в этом году Росздравнадзор приостановил действие образовательных лицензий в семи вузах. Всего на данный момент лицензии не действуют в 16 образовательных организациях, а в трех вузах их (лицензий) действие прекращено.

Своих надо готовить

Темпы, с которыми уезжают из России граждане западных государств, стали беспрецедентными, следует из официальной статистики Федеральной миграционной службы РФ. Согласно этим данным, с января 2014 года нашу страну покинули 31% проживавших и, главное, работавших здесь немцев (более 240 тысяч человек), 36% американцев, 38% британцев, 41% испанцев. По мнению FT, этот

исход отражает ухудшающиеся перспективы российской экономики.

Глобальная причина происходящего понятна — экономический кризис, обрушившийся на Россию в конце прошлого года после резкого падения мировых цен на нефть. Не улучшает перспективы иностранцев и режим санкций, введенных против нашей страны Западом после присоединения Крыма.

Цены бьют больно

У 75% россиян доходы ниже 31 тыс. руб. официально, у половины россиян — доход меньше 22 тыс. руб. Нормально живет только 15% страны, из них 14% — это средний класс, 1% — это миллионеры, миллиардеры, олигархи, чиновники, правящая тусовка.

Кризис бьет по россиянам очень больно — у нас впервые за 16 лет падают зарплаты в стране на 8-10%! Такого падения не было ни в 2009 г., ни даже в 1999 г. Сжатие платежеспособного спроса, которое мы имеем, и вымывание денег из карманов россиян — колоссально, беспрецедентно

с 1992 - 1993 гг. То есть эти ученики Гайдара — Улюкаев, Силуанов, Набиуллина, Шувалов, Дворкович — все эти «реформаторы», суть реформ которых — продать оптом и в розницу Россию по частям то Европе, то США, то Китаю — умудрились сделать то, что не умудрился сделать только Гайдар. А чуть позже до него только команда Чубайса, Кириенко и Черномырдина в 1998 г. Но миром правит пиар-пропаганда, люди смотрят телевизор и думают, что у них все хорошо.

Владислав Жуковский,
независимый экономист

Воровать — так миллиард

В ходе прокурорских проверок на строительстве космодрома Восточный выявлены факты хищений, причинившие ущерб на 7,5 млрд руб. Об этом сообщил генпрокурор РФ Юрий Чайка на коллегии Генпрокуратуры, посвя-

щенной итогам работы в первом полугодии 2015 года.

Он напомнил, что прокуратура проверила исполнение законодательства 250 организациями, связанными со строительством космодрома.

Памятник Сталину

Памятник Иосифу Виссарионовичу Сталину будет перенесён в ближайшие месяцы из микрорайона Райки в центр Пензы. Об этом на своей странице в facebook сообщил депутат Государственной Думы, секретарь Пензенского обкома КПРФ Владимир Симагин.

Данная запись на странице депутата собрала большое количество «лайков». Символично, что «переезд» вождя в самый центр города состоится в год 70-летия Великой Победы советского народа над фашизмом. Пензенские коммунисты уделяют этой дате большое внимание. В этом году, благодаря усилиям фракции КПРФ в Законодательном Собрании Пензенской области удалось принять закон «О Знамени Победы», да и симпатии россиян к личности Иосифа Виссарионовича с каждым годом лишь возрастают. Например, несколько

тысяч репринтных номеров газеты «Правда» победного мая 1945 года и календари с портретом Сталина, которые раздавали пензенские коммунисты в этом году 9 мая, разлетелись как «горячие пирожки». От такой агитации никто не смог отказаться.

Памятник И.В. Сталину, установленный пензенскими коммунистами по просьбе ветеранов Великой Отечественной войны несколько лет назад, уже сегодня стал местом «паломничества». Посмотреть на руководителя Советского государства приезжают туристы из Москвы, Санкт-Петербурга, Саратова и других городов. Ежегодно в день рождения и в день смерти вождя, а также в День Победы к монументу приходят и благодарные пензенцы с цветами.

От редакции: в августе с.г. памятник И.В. Сталину будет открыт в Марий Эл.

Кризис ускорится

Я считаю, кризис в российской экономике только ускорится, если Центробанк будет продолжать нынешнюю политику. Эта политика заключается в полном запрете на создание рублевой экономики.

Мы получали свой «кусочек» из-за высоких цен на нефть, что было связано с тем, что Америка и Евросоюз стимулируют спрос. Но эта схема больше не работает. США в 2014 году резко сократили эмиссию доллара — они как бы делают эмиссию только в масштабе финансирования

дефицита госбюджета.

В результате, что в Евросоюзе, что в США идет спад экономики, но статистические органы его пока микшируют. ВВП у них формально вырос, но выросли и долги, а кредиты надо возвращать. В итоге, никакого экономического роста нет, потому что конечный спрос, прежде всего частный, продолжает падать.

Все это отражается и на российской экономике. Думаю, по итогам 2015 года спад ВВП РФ составит 8%...

Михаил Хазин, председатель Фонда экономических исследований

Помнят советскую символику

Большинство россиян положительно относится к советской символике, например, к серпу и молоту и красной пятиконечной звезде. Такие данные получил Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) в ходе опроса.

Так, скорее положительно к серпу и молоту относится 73% россиян, а скорее отрицательно — только каждый десятый россиянин (11%), — говорится в материалах ВЦИОМ. Доля тех, кто не знает, что значит серп и молот, составляет 6%.

Примерно то же отношение наблюдается и к другому советскому символу — красной

пятиконечной звезде. Скорее положительно к ней относятся 66% россиян, а отрицательно — только 11% опрошенных. Не знает, что означает красная пятиконечная звезда, уже каждый десятый россиянин (10%).

Опрос показал, что наиболее однозначным является отношение россиян к свастике — отрицательно к ней относится большинство россиян (74%). Положительно воспринимает свастику только 8% опрошенных. Не знают, что означает свастика, 7% респондентов. Отмечается, что за запрет свастики выступает большинство россиян (62%).

Сбежали, а Чубайса забыли

С начала июля, когда под домашний арест был посажен Леонид Меламед, из России сбежали сразу несколько топ-менеджеров «Роснано» — как бывших, так и действующих.

Дмитрий Журба, экс-финансовый директор РАО «ЕЭС» и давний партнер бывшего гендиректора «Роснано» Леонида Меламеда, уехал из России в Великобританию. В Европе находится еще один фигурант по «делу Меламеда», Андрей Малышев, бывший зампредрправления «Роснано» и экс-глава «Группы Е4», — об этом рассказали российскому изданию РБК несколько источников из окружения Меламеда и Чубайса.

В одну из стран бывшего социалистического блока Восточ-

ной Европы перебрался Яков Уринсон — член правления «Роснано» и Фонда развития инфраструктурных и образовательных программ, подтвердили «РБК» четыре собеседника, работающих с Уринсоном. Уехал из России и Андрей Раппопорт, некогда первый зампредр «Роснано», ныне — президент бизнес-школы «Сколково».

Директор по инновационному развитию в «Роснано» Юрий Удадьцов находится в европейской командировке. Источники «РБК» сомневаются в его скором возвращении в Россию.

Все они опасаются уголовного преследования, сообщили «РБК» более пяти разных источников, близких к «Роснано».

Доступность снизилась

Россияне на свою зарплату могут купить на 47% меньше капусты и на 34% меньше моркови, чем в 2014 году.

Продукты, цены на которые отслеживает Росстат, стали в первом полугодии 2015 года менее доступны для россиян. Покупательная способность граждан снизилась в среднем на 20%. Как рассказали «Известиям» в Росстате, в 2014 году россиянин со средней зарплатой мог купить на нее, к примеру, 109 кг говядины, а сейчас — 90 кг. Заметнее всего снизилась доступность капусты, моркови, сахара, лука, риса, яблок, рыбы.

Инфляции более 9%

Уровень инфляции в Марий Эл с начала года достиг 9,2%. Только в июле индекс потребительских цен на все товары и платные услуги в регионе составил 0,8%, сообщили ИА REGNUM в республиканском органе Федеральной службы государственной статистики. Показатель продовольственной инфляции без учета алкогольных напитков с начала года зафиксирован на уровне 12,2%.

Ресурсы мяса уменьшатся

Общие ресурсы мяса в России по итогам 2015 года могут сократиться на 4,6% по сравнению с прошлым годом преимущественно за счет снижения объема импорта. Производство мяса за год вырастет более чем на 300 тыс. тонн и превысит 9 млн тонн, при этом импорт упадет с 1,48 млн тонн по итогам 2014 года примерно до 700 тыс. тонн в 2015-м.

Высокая общая неопределенность рыночной ситуации делают импорт мяса неинтересным — десятки компаний уходят из бизнеса.

Средний класс беднеет

Департамент социологии финансового университета при правительстве РФ определил, сколько денег семье необходимо получать ежемесячно, чтобы относиться к категории среднего класса.

Эта сумма, как утверждает руководитель департамента Алексей Зубец, составляет 30-40 тысяч рублей на каждого члена семьи. При этом в Москве, речь, конечно, идет о еще большей сумме дохода.

Алексей Зубец также сообщил, что еще в 2013 году количество людей, которых можно было отнести к среднему классу, составляло 18%. Сегодня эта цифра — 12%, то есть на треть меньше, что связано с падением реальных доходов россиян.

Вы все еще верите в демократию?

«Демократия — это воздушный шар, который висит у вас над головами и заставляет глазеть вверх, пока другие люди шарят у вас по карманам».

Бернард Шоу.

Помните времена СССР? Помните, нас предупреждали, что буржуазная демократия — это обман? А мы ведь не верили, для нас в то время демократия была как морковка у носа осла. Мы всеми силами ругали советскую власть, мол, у нас нет выборов, а есть власть одной партии. Ну вот, мы все дождались этой славы демократии. Вам полегчало от этого? Вы уверены, что кого то выбираете, влияя, таким образом, на курс страны и общества?

Я, конечно, предвижу, что сейчас сильно возбуждятся наши русофобы и либералы. Мол демократии нет в России, в России правит «кровавый режим» Путина. Ой, я вас умоляю! Приведите пример страны, где люди что-то и кого-то выбирают. В любой стране правит кучка чиновников, обслуживающих денежные мешки. Если эти чиновники будут дудеть не в ту дуду, то долго у власти они не задержатся.

Вон, во Франции, вышли миллионы людей на демонстрации за традиционную семью, против однополых браков. Кто позволил им идти не в ногу с прогрессом? Да как они посмели? Эти демонстрации разогнали полицейские, избивая сторонников традиционных отношений дубинками. А однополые браки, под патронажем главного «демократа» планеты США шагает семимильными шагами по нашей матушке Земле. И никто этот шаг остановить не может, так как какой-то кучке денежных мешков это нужно. Может нужно им это для сокращения населения нашей планеты. А вы говорите демократия.

Демократия в чистом виде была в Древней Греции. Теперь давайте посмотрим на современную Грецию. Прошел референдум, на котором люди Греции отвергли диктат чиновников Евросоюза и МВФ. Ну и куда власти Греции засунули результат этого референдума? Правильно, именно туда.

Врио не любит сладкое

Врио губернатора Калужской области Анатолий Артамонов, комментируя дефицит сахара в регионе, выступил против варенья, назвав его вредным. «Абсолютно бесполезное занятие — варить варенье. Кроме вреда ничего нет в этом. Брали бы, замораживали, холодильники есть у всех», — цитирует Артамонова «Говорит Москва».

Отметим, что это не первый раз, когда власть имущие, объясняя кризисные явления, говорят нелепые вещи. Депутат свердловского Заксобрания Илья Гаффнер в январе во время проверки цен в магазинах заявил: «Продукты подорожали процентов на 25. Я считаю,

Есть у нас люди, которые верят, что в США процветает демократия. Ага, именно с этой демократией полицейские Америки убивают безоружных граждан своей страны. Именно с этой демократией разгоняют не те митинги и демонстрации. Гей-парады не разгоняют, упаси Боже, это ведь так не толерантно. Это вы называете демократией?

А как называется навязывание с помощью оружия своего видения политики? Как называются свержения и убийства неугодных политиков в других странах? Неужто и это демократия?

Для антисоветчиков отдельный рассказ. Вот они нам навязывают мнение, что на протяжении 73 лет у нас правила одна партия. Ребята, неужели партия Ленина (большевики) и партия Сталина — это одна партия? А партия Хрущева прямо-таки одна партия с партией Сталина? Я уж не говорю о партии Горбачева, этого иуды, продавшего все и развалившего СССР, на радость нашим врагам. Мы этот развал еще долго будем переживать, ведь события на сегодняшней Украине как раз следствие развала СССР.

Вот я добрался и до Украины. Многие наши либералы утверждают, что на Украине процветает демократия. Конечно, процветает, кто же с этим спорит. Полицейских переделали в американскую форму, идет гражданская война, идет зачистка оппозиции, убийства недовольных и несогласных. Все признаки западной демократии на лицо на Украине.

Так что мой вывод, демократия — это блеф! Демократия — это для простачков, которые уверены, что бросив свой бюллетень в урну, он участвует в политической жизни своей страны, выбирает своих представителей у власти. Советская власть была более демократичной в этом смысле, так как она отражала чаяния большинства. А когда учитываются чаяния большинства это и есть реальная демократия. По-моему так!

cont.w5

От редакции. Вопрос на засыпку: а был ли бы главой Марий Эл Маркелов, если бы у нас была настоящая демократия?

Что дала людям советская власть?

1. Право на восьмичасовой рабочий день. Впервые в мире в истории человечества.

2. Право на ежегодный оплачиваемый отпуск. Впервые в истории человечества.

3. Невозможность увольнения работника по инициативе администрации или хозяина без согласия профсоюзной и партийной организации.

4. Право на работу, на возможность зарабатывать себе на жизнь своим трудом. Причем выпускники профессиональных учебных заведений имели право на обязательное трудоустройство по трудовому направлению с предоставлением жилья в виде общежития или квартиры.

5. Право на бесплатное общее и профессиональное образование. Причем, как среднее профобразование, так и высшее. Впервые в мире.

6. Право на бесплатное пользование детскими дошкольными учреждениями: детскими яслями, детсадами, пионерлагерями. Впервые в мире.

7. Право на бесплатное медицинское обеспечение. Впервые в мире.

8. Право на бесплатное санаторно-курортное лечение. Впервые в мире.

9. Право на бесплатное жилье. Впервые в мире.

10. Право на защиту государства от произвола местных начальников и чиновников. Впервые в мире.

11. Право на бесплатный проезд к месту работы или учебы по индивидуальному, оплачиваемому государством проездному документу. Впервые в мире.

Кроме того, женщины имели право на целый ряд дополнительных своих льгот:

1. Право на трехлетний декретный отпуск с сохранением рабочего места. (56 дней - полностью оплачиваемый, 1, 5 года - пособие, 3 года - без прерывания стажа и запрета администрации на увольнение.)

2. Право на бесплатную патронажную службу ребенку сроком до одного года.

3. Право на бесплатную молочную кухню для новорожденных до трех лет.

5. Право на бесплатное медицинское и санаторно-курортное лечение при любых детских заболеваниях.

Ни в одной стране мира ничего подобного не было и не могло быть даже в помине.

Имея за спиной такие мощные социальные завоевания, Советский человек искренне гордился своей страной, зная, что его страна обладает колоссальными достижениями в развитии своего народного хозяйства, а именно:

1. Мы сами, без чьей-либо посторонней помощи восстановили разрушенное народное хозяйство страны после Первой мировой и Гражданской войны, и после Великой Отечественной войны. Такого народного Подвига история человечества не знала никогда.

2. По всем экономическим показателям развития народного хозяйства страны мы со второй половины двадцатого века занимали прочное второе место в мире после США. И не надо забывать, что по просторам России в двадцатом веке прокатились три чудовищные войны, а на территории США войн вообще не было в течение последних полтора столетия.

3. По количеству зарегистрированных в год изобретений мы занимали тоже второе место после США. А этот показатель говорит о техническом уровне нашего промышленного производства. Этот уровень был сопоставим с американским, с первой экономикой мира!

4. Мы обладали лучшей в мире системой общего и специального профессионального образования, на которую только сейчас начинают переходить Америка. И наши школьники и студенты на всех интеллектуальных Олимпиадах мира всегда занимали призовые места, далеко опережая представителей остальных стран мира.

Вспомните слова американского президента Джона Кенеди, сказавшего с горечью в шестидесятых годах о том, что русские выигрывают у американцев соревнование за космос за школьной партой и что нам, американцам, пора перенять именно русский опыт образования.

5. Мы обладали лучшей в мире системой профилактического здравоохранения, на которую только сейчас начинают переходить Америка и Европа.

6. Мы обладали лучшей в мире системой физической и спортивной подготовки населения страны, на которую уже перешел Китай и начинают переходить целый ряд цивилизованных стран мира.

7. Мы обладали одной из лучших в мире системой освоения космоса, с которой могла соперничать лишь Америка.

8. Мы обладали лучшей в мире военной техникой, с которой могла соперничать лишь Америка.

Можно еще добавить сюда несколько слов о том, что мы имели страну, с которой в мире считались и которая являлась Великой Державой с Великой историей, с Великой промышленностью, с Великой наукой, с Великой культурой, с Великим образованием и Великими идеями по построению нового общества на земле, справедливого для всех людей страны, а не только для богатых.

Поэтому слова Маяковского «Читайте, завидуйте, я - гражданин Советского Союза!» мог с гордостью произнести любой гражданин страны независимо от своего местожительства и социального положения.

Андрей Ваджра

Льгота одиноким пенсионерам

Минстрой РФ рассматривает возможность освобождения одиноким пенсионеров от ежемесячной уплаты взносов на капремонт многоквартирных домов. В случае поддержки документа общественностью, соответствующий законопроект будет внесен на рассмотрение в Госдуму в осеннюю сессию, сообщили в министерстве.

Резко подорожали рис и гречка

Цена на рисовую крупу на минувшей неделе взлетела сразу на 3,5 тыс. рублей за тонну. Эксперты прогнозируют дальнейший рост цены на рис до появления нового урожая, тогда ситуация стабилизируется. Вслед за рисом резко подорожала гречневая крупа. Согласно данным ООО «Прозерно», за минувшую неделю оптовые цены на эту крупу повысились на 1,685 тыс. рублей, до 39,915 тыс. рублей за тонну.

Каждый шестой разобрался

Только 16 процентов россиян знают, какую часть зарплаты работодатель отчисляет в накопительную часть пенсии. Таковы результаты опроса, проведенного Всероссийским фондом изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Каждый четвертый участник опроса в возрасте моложе 48 лет ответил, что ничего не знает о пенсионном обеспечении. Однако 70 процентов респондентов не согласны с лишением их права выбирать тип пенсионного обеспечения. Большая часть опрошенных — 69 процентов — считает собственные знания о действующей системе пенсионного обеспечения поверхностными. Хорошими назвали свои знания восемь процентов респондентов.

Ущерб от засухи

Премьер-министр Дмитрий Медведев оценил в 7 миллиардов рублей предварительный ущерб от засухи в ряде российских регионов.

Одобрено 1700 инвестпроектов

Комиссия Минсельхоза по координации вопросов кредитования одобрила более 1,7 тыс. инвестиционных проектов на общую сумму 67,6 млрд руб. кредитных средств. Больше всего проектов представил Приволжский округ — 598.

Главе Марий Эл на заметку

Тревожную статистику огласили эксперты Фонда независимого мониторинга «Здоровье». По их данным, с начала этого года в России, в том числе и в Марий Эл (на 38 процентов), отмечается рост младенческой смертности.

За первые шесть месяцев текущего года общая смертность населения в России выросла на 2,8 процента, это почти 27 тысяч жизней. При этом родилось на 5,7 тыс. детей меньше, чем за этот же период прошлого года.

Как пишет «Российская газета», самыми тревожными регионами по младенческой смертности являются: Псковская область, Калужская об-

ласть, Карачаево-Черкессия, Республика Марий Эл, Смоленская и Орловская области.

Глава Фонда Эдуард Гаврилов заявляет, что такого роста младенческой смертности не было даже во время экономического кризиса 2008 года.

Эксперты полагают, что причины кроются в качестве медпомощи будущим мамам и роженицам в городских и сельских медучреждениях. Показатели материнской и младенческой смертности на селе выше, чем в городе.

Помимо этого, в регионах под видом оптимизации происходит сокращение акушерских коек, отмечают в Фонде.

О возврате смертной казни

Российским властям необходимо вернуться к обсуждению вопроса об отмене моратория на смертную казнь. Об этом в интервью радиостанции «Говорит Москва» заявил депутат Госдумы от ЛДПР и глава комитета по делам общественных объединений и религиозных организаций Ярослав Нилов. Предложение прозвучало на фоне сообщений СМИ о жестоком убийстве в Нижнем Новгороде.

Нилов напомнил, что ЛДПР ранее высказывалась за возвращение высшей меры наказания за преступления, предусмотренные отдельными ста-

тьями УК РФ. В частности, за детоубийство. Однако, по словам депутата, предложенный партией законопроект до сих пор не рассмотрен.

Он отметил, что сегодня максимальное наказание — пожизненное заключение. Но таковым оно является достаточно условно. Осужденный может выйти на свободу, в том числе и по УДО. «Мы не знаем, что будет в течение того срока, пока данный гражданин будет отбывать наказание, какую амнистию может принять тот же парламент России», — пояснил Нилов.

Факт

На меры социальной защиты отечественные власти тратят менее 30 процентов от всех государственных расходов. Между тем, в других странах этот показатель значительно выше: в Германии — более 43 процентов, в Польше — более 38, в Турции — более 33 процентов.



Поздравления

Марийский реском и Советский райком КПРФ поздравляют:

Николаеву Нину Гавриловну с юбилеем

Волкова Никифора Даниловича с 55-летием со дня рождения

Желаем именинникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов.

Йошкар-Олинский горком КПРФ с прискорбием извещают о смерти на 77 году жизни члена Коммунистической партии с 1996 года Громова Климентия Петровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного